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Metsästäjät  
liikkeellä
Karhujahti alkoi eilen  
20. elokuuta. Koko maahan  
on myönnetty 81 karhunkaato-
lupaa. Lisäksi poronhoito- 
alueilla voidaan kaataa  
52 karhua.
Vesilintujen metsästys  
alkoi eilen 20. elokuuta  
kello 12 ja jatkuu 31.12. saakka.  
Luonnonvarakeskus toivoo  
siipinäytteitä metsästetyistä 
vesilinnuista. 
Sepelkyyhkyjahti on  
käynnissä 10.8.–31.10.
Majavia voi metsästää 20.8.–
30.4.
Peltopyy ja fasaani, metsä-
jänis, rusakko ja villikani ovat 
metsästettävissä 1.9. alkaen.
Tarkemmat tiedot esimerkik-
si rauhoitetuista lajeista ja  
ajankohdista saa nettisivulta 
riista.fi

Pohjois-Karjalaan  
haluttaisiin lisää  
karhun kaatolupia
Karhupaikkakuntana jälleen 
viikonloppuna festivaalinsa 
ansiosta profiloituva Ilomantsi 
on saanut täksi syksyksi kuusi 
karhun kaatolupaa.

Ilomantsilainen kansanedus-
taja Hannu Hoskonen (kesk.) 
on asiasta tuohduksissaan.

"Tällä alueella jo pentu-
tuotanto on moninkertainen 
kuuteen kaatolupaan verrattu-
na. Karhukanta kasvaa räjäh-
dysmäisesti, ja byrokraattinen 
lupakäytäntö vain kasvattaa ris-
kejä siihen, että karhut tulevat 
pihoille", Hoskonen sanoo.

Hänen mukaansa lupia myön-
tävän maa- ja metsätalousmi-
nisteriön pitäisi ryhdistäytyä ja 
jalkauttaa lupapolitiikka riistan-
hoitoyhdistyksille.

"Nykykäytäntö on viranomai-
silta selkeä viesti, ettei maaseu-
dun asukkaista edes välitetä. 
Kentältä saadaan jatkuvasti 
viestiä karhujen lisääntymi-
sestä, mutta viranomaiset eivät 
tee asialle mitään", Hoskonen 
harmittelee.

Lain tulkinta kirjavaa
Metsästäjissä on herättänyt 
kiukkua myös metsästyslakiin 
keväällä kirjattu muutos, ettei 
koiran kanssa jäljitystä saa aloit-
taa riistapelloilta. Riistapelto on 
tulkittavissa kielletyksi ravinto-
houkuttimeksi.

Lakiin ei kuitenkaan kirjattu 
välimatkoja, joiden päästä riista-
pellosta saa ampua. Nyt Itä-Suo-
men poliiseille on laadittu ohje, 
että etäisyyttä riistapellosta on 
oltava 200 metriä. 

Koirien reitit voidaan tutkia 
tutkien avulla, joten nyt koirien 
avulla tapahtuvaa metsästystä 
hankaloittaa uuden lain tulkin-
nan epäselvyydet.

Kansanedustaja Kari Kulma-
la (ps.) teki asiasta kirjallisen 
kysymyksen elokuun alussa. 
Siinä hän perää hallitukselta 
lain tarkentamista siten, että 
viljalaidun ja riistapelto olisivat 
jatkossa samanveroisia viljapel-
lon kanssa. Viljapelloilta karhun 
saa kaataa.
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RÄÄKKYLÄ (MT)
Sykettä nousuun ja jännitys-
tä aamuyön tunteihin saatiin 
eduskunnan eräkerhon karhu-
jahdissa Rääkkylän Rasikylässä 
eilen torstaina.

Isäntäseurana oli Salo-Kytät, 
jonka nuorimmat metsästysak-
tiivit olivat seurailleet karhujen 
liikkeitä jo päiviä ennen metsäs-
tyskauden eilistä alkua.

”Huonostihan tämä nyt me-
ni, mutta lähellä karhu liikkui. 
Viikko sitten kaurapellossa 
nähtiin iso yksilö, jonka etu-
tassun jäljeksi mitattiin peräti 
60 senttiä. Jo monena vuonna 
ilmeisesti tämä sama karhu on 
liikkunut täällä. Se väistää ih-
mistä taitavasti”, jahtipäällikkö 
Rauno Kovero kertoi, kun oli 
ensin puhaltanut jännittävän 
metsästysaamun tuloksettoma-
na poikki.

Hän arvioi, että lähistöllä liik-
kuu viitisen karhua. Seuralla on 
metsästysalaa yhteensä 7  000 
hehtaaria ja jäseniä 80.

Aamuneljästä puoli kymme-
neen passitornissa päivystänyt 
kansanedustaja Eero Lehti 
(kok.) ei vaikuttanut lainkaan 
pettyneeltä.

”Hiljaista oli. Näin ketun, 
metson, oravan, näädän, tikan 
ja mitä vielä. Metsästämisessä 
ei ole tärkeintä saalis vaan luon-
nossa oleminen”, Lehti kiteytti.

Lahti harrastaa hirvenmet-
sästystä ja olisi toki toivonut 
näkevänsä elämänsä ensimmäi-
sen luonnossa liikkuvan karhun 
juuri eilen. Rääkkylästä hän kii-
rehti lomamatkalle Yhdysval-
toihin eikä voinut jäädä yrittä-
mään uutta kertaa perjantaina.

Metsäväen 
ääntä kuunneltava
Oululainen kansanedustaja 
Pirkko Mattila (ps.) kertoi jän-
nittäneensä omalla passipaikal-
laan haukun yltyessä, että jospa 
se karhu sieltä esiin vilahtaisi. 

Hänellä ei ollut mukanaan 
asetta eikä suoritettuna karhu-
korttiakaan.

”Tunnelmaan pääsy on mi-
nulle tärkeintä”, hän sanoi. 
Samalla hän kuunteli, kuinka 
Salo-Kyttien puuhanainen 
Raija Kovero kiitti siitä, että 
eduskunnassa on metsästystä 
arvostavia naisia.

Pohjois-Karjalan vuoden 
erämieheksi valitulle Raija Ko-

verolle eduskuntavieraat toivat 
työtohinan lisäksi piristystä. 
Hän toivoi, että lainlaatijat 
kuuntelisivat metsäväkeä her-
källä korvalla.

”Ensinnäkin toivomme lisää 
kaatolupia!” hän tiivisti monen 
suusta päivän aikana kuuluneen 
toiveen.

Pienriistamies 
loistopassipaikalla
Rääkkylän oma tuore kansan-
edustaja Kari Kulmala (ps.) 
on aktivoitunut metsästäjien 
asioissa ja tehnyt jo kaksikin 
välikysymystä aiheesta.

Poliisina Kulmalan arvoissa 
turvallisuus on ykkösenä, niin-
pä hän sallisi tornista karhun 
ampumisen aina pellolle, oli 
sitten riistapelto tai viljapelto 
tai mikä tahansa sopiva aukea 
paikka.

”Silloin näkyvyys on hyvä 
eikä turvallisuusriskejä tule, 
kuten pusikkoisissa ammut-
taessa saattaa tulla”, Kulmala 
perusteli.

Hän on ollut aiemminkin 
karhujahdissa, mutta metsästää 
itse enemmän pienriistaa, kuten 
jäniksiä.

Kulmalan passipaikalle koi-
rien haukku kuului läheltä, 
välillä yltyen ja välillä hiipuen. 
Tilanteen kiihtyessä Kulmala 
valpastuu aseensa kanssa ja 
maalailee, että tornista hak-
kuuaukealla tallustelevaan kar-
huun olisi helppo osua.

Vartin yli seitsemän aamulla 
hän oikein innostuu: ”Nyt, nyt, 
nyt on haukku jäljillä! Tuonne 
suuntaan voisin sen ampua, jos 
se nyt tien yli juoksisi.”

Sitä ennen hänen kännykkän-
sä on piipahtanut jo kahdesti: 
kello 6.45 saapui tieto, että en-
simmäinen karhu Rääkkylässä 
oli kaadettu. Seuraavan kerran 
7.05 tuli tieto, että luvista toi-
nenkin oli jo mennyt. Kello 7.25 
tiedotettiin Kiteellä kaadetusta 
karhusta.

”Onneksi olemme vielä huo-
mennakin täällä, jos tänään kar-
hut karkaavat toisille”, Kulmala 
hymyilee. 

Kulmala ennustaa, että iso osa 
Keski-Karjalan yhteensä kah-
deksasta luvasta menee kolmen 
ensimmäisen jahtipäivän aikana.
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Karhu onnistui kiertämään kansanedustajat Rääkkylässä
LARI LIEVONEN

Tuore rääkkyläläinen kansanedustaja Kari Kulmala iloitsi, että eduskunnan eräkerho saapui hänen kotikuntaansa karhujahtiin. 

Kansanedustajat Pirkko Mattila (ps.), Matti Semi (vas.) ja 
Kari Kulmala (ps.) olivat yksimielisiä siitä, että kaatolupien 
määristä voitaisiin päättää paikallisesti.

Jahtipäällikkö Rauno Koveroa harmitti, että karhu oli taas 
kerran ihmistä ovelampi. Lähelle jättiläistä päästiin, mutta 
ei ampumisetäisyydelle.

Hesburger mainostaa 
ulkomaista naudan-
lihaa sinivalkoisella 
merkillä. Yritys kiis-
tää merkin johtavan 
asiakkaita harhaan.

Pikaruokaketju Hesburger on 
muokannut kaikessa hiljaisuu-
dessa aiemmin kotimaisuutta 
korostaneen mainoslogon toi-
sensisältöiseksi. Yhtiö kiistää, 
että samanlainen, sinivalkoinen 
logo johtaisi kuluttajia harhaan.

Yhtiön mainostemppu on 

herättänyt keskustelua muun 
muassa MT:n Facebook-sivuil-
la. 

”Kun otimme kotimaisen 
naudanlihan rinnalle käyt-
töön tanskalaista naudanlihaa, 
poistimme markkinointima-
teriaaleistamme viittaukset 
naudanlihan kotimaisuuteen – 
kyseisen merkin kohdalla niitä 
olivat Suomen lippu ja sana 
kotimaista”, sanoo Hesburgerin 
viestintäpäällikkö Heini San-
tos.

Hän ei tuo esiin, miksi merkki 
ylipäänsä jätettiin markkinoin-
tiin. Toimitusjohtaja Kari Sal-
mela ei kommentoi yhtiönsä 
sinivalkoista markkinointia 
MT:lle.

Markkinoinnin professo-
ri Pirjo Laaksonen Vaasan 
yliopistosta painottaa, että 
yrityksen kannattaisi olla mark-
kinoinnissa avoin ja rehellinen.

”Kun tällainen paljastuu, mo-
nille se on syy torjua koko yritys. 
Tänä päivänä tällainen tieto 
leviää erityisesti sosiaalisessa 
mediassa. Sitten kuluttajat voi-
vat alkaa boikotoida.”

MTK:n ruoka-asiamies An-
ni-Mari Syväniemi on yksi 
kuluttajista, joka kokee Hesbur-
gerin pettäneen hänet.

”Minä kuluttajana olin sitou-
tunut Hesburgeriin juuri koti-
maisen lihan käytön takia. Asia 
on selvä: osaltani kyseessä oleva 
firma menee boikottiin.”

”Väkisinkin tulee mieleen, et-
tä onko joku kyennyt tekemään 
näin fiksun markkinointikam-
panjan pitkällä aikavälillä, tie-
toisesti. Hesburger on brändän-
nyt mielestäni ketjua kotimai-
suuden korostajana. Kärjistäen 
koen tulleeni nyt huijatuksi.”

Myös MT:n keskustelupals-
talla Facebookissa on noussut 
esiin, että monet aikovat boiko-
toida Hesburgeria harhaanjoh-
tavaksi koetun mainostamisen 
vuoksi.

Merkeillä on merkitystä
”Kuka tahansa markkinointia 
vähänkin lukenut tietää, että 
mielikuvat ratkaisevat. Tässä 
on mielestäni ollut mielikuviin 

liittyvää harhaanjohtamista: lo-
go on ihan samannäköinen kuin 
suomalaista lihaa markkinoinut 
logo”, Syväniemi sanoo.

Laaksonen on Syväniemen 
kanssa samoilla linjoilla. 

”Merkeillä on suuri merkitys, 
sillä ihmiset pyrkivät yksinker-
taisiin valintoihin merkkien 
avulla. Niiden kautta ihmisiä 
voidaan johtaa harhaan.”

”Kun ihmiset ostavat elintar-
vikkeita ja päivittäistuotteita, 
he ovat alhaisesti sitoutuneita, 
eivätkä viitsi tai välitä perehtyä 
niin paljon. Silloin käytetään 
tällaisia yksinkertaistavia merk-
kejä, yksinkertaistavia päätös-
sääntöjä.”

Laaksonen ei ole kiinnittänyt 

huomiota juuri Hesburgerin 
mainontaan vaan kommentoi 
markkinoinnin keinoja yleensä. 
Hän ei muista vastaavaa tapa-
usta.

”En muista kuulleeni aikai-
semmin, että näin olisi käynyt. 
Erikoista, että sinivalkoinen jäi 
taustakuvaksi tässä tilanteessa.”

”Se, että merkki halutaan 
jättää mainoksiin, kertoo siitä, 
että Hesburger uskoo merkillä 
olevan painoarvoa.”

Laaksonen toivoo, että sini-
valkoisuutta käytetään markki-
noinnissa oikein.

”Suomalaisuus on ominaisuu-
tena erittäin ajankohtainen ja 
tärkeä. Sen arvoa pitää varjella.”

TERHI PAPE-MUSTONEN

Hesburgerin mainoslogo voi johtaa boikottiin

Hesburger mainosti suomalaista naudanlihaa pyöreällä 
merkillä ainakin vielä vuonna 2012. Nyt hyvin saman-
kaltainen merkki mainostaa pelkkää naudanlihaa.

Koko maan yli pyyhkäissyt läm-
pöaalto ei tehnyt eilen puolilta 
päivin alkanutta sorsastusta ai-
nakaan heti helpoksi.

”Kirkkaalla ja lämpimällä 
säällä sorsat lentävät korkealla. 
Ehkä illan viiletessä saalismäärät 
paranevat”, pohti Suomen met-
sästäjäliiton koulutuspäällikkö 
Ere Grenfors.

Liperin Riihilammelta eilen 
iltapäivällä puhelimella tavoitet-
tu metsästäjä Riitta Laasonen 
kuvasi olotilaansa kuumaksi ja 
tuskaiseksi mutta aloituspäivän 
tunnelmaa kokonaisuudessa 
hyväksi.

”Aamuyhdeksältä tulimme ja 
jatkamme velipojan kanssa ilta-
lennolle saakka. Tosi korkealla 
ovat sorsat lentäneet, laumoja 
on nähty, mutta saalista ei ole 
saatu”, neljä vuotta aktiivisesti 
labradorinnoutajansa kanssa 
metsästänyt Laasonen kuvasi.

Liperissä sorsastuskauden 
alkuun pääsi kuutisen venekun-
taa, mitä Laasonen pitää hyvänä 
määränä arkipäivänä.

Mallikosteikoista apua
Riistakeskuksen arvioiden 
mukaan sorsajahtiin osallistuu 
vuosittain 90 000–100 000 met-
sästäjää.

Saalismääriä tilastoi Luon-
nonvarakeskus, joka kerää tie-
dot metsästäjiltä. Vuosittaisia 
vaihteluita on runsaasti, mutta 
pitkällä aikavälillä trendi on ollut 
laskeva.

Järvien rehevöityminen ja 
umpeenkasvu ovat pienentäneet 
vesilintukantoja 20:n viime vuo-
den ajan. 

Toisaalta tänä vuonna satei-
nen kesä on muokannut esimer-
kiksi viljapelloista uusia ruokai-
lualueita vesilinnuille.

Suomen riistakeskuksen Koti-
seutukosteikko Life+ -hankkees-
sa on perustettu ja kunnostettu 
lähes 50 mallikosteikkoa eri puo-
lille Suomea. 

Luonnonvarakeskuksen mu-
kaan viime vuonna pyydetyin 
vesilintu oli sinisorsa. Sitä saalis-
tettiin noin 251 000 yksilöä. Seu-
raavaksi yleisimmät saalislajit 
ovat tavi, telkkä ja haapana.

Grenfors muistuttaa, että 
sorsastus on aloittelevien met-
sästäjien perusmetsästysmuoto 
kymmenientuhansien järvien 
maassa.

”Sorsastukseen on helppo 
päästä mukaan”, hän kannustaa.

LIISA YLI-KETOLA

Aloituspäivän 
pouta haittasi 
sorsastajia

LYHYESTI

Sinebrychoff  
vähentää  
oluen panijoita

Sinebrychoff aloittaa yhteis-
toimintaneuvottelut, joissa 
arvioidaan 88 työntekijän 
asemaa. Suomen heikko 
taloustilanne koettelee yhtiötä 
ja koko juomateollisuutta.

Matkustajat tuovat yhä 
enemmän juomaa ulkomailta. 
Ravintoloissa väki vähenee ja 
usko omaan talouteen horjuu. 
Monet ostavat monipakkauk-
sia, joissa on heikko kate.

Panimoalan myynti on 
vähentynyt kymmenyksen. 
Sinebrychoff työllistää nyt  
800 henkilöä.

 

Joulupukin pajaa 
haetaan konkurssiin
Verohallinto hakee Joulupukin 
kammaria napapiirillä Rova-
niemellä pyörittävää yritystä 
konkurssiin, Lapin Kansa 
kertoo.

Yrityksellä on verovelkoja yli 
200 000 euroa.

Joulupukin kammarilla on 
21 työntekijää. Sen liikevaihto 
oli viime vuonna 1,8 miljoonaa 
euroa. Joulupukki on ollut 
tavattavissa kammarissa joka 
päivä.

Matkailu  
väheni kesäkuussa
Venäläismatkailijoiden yöpy-
miset vähenivät kesäkuussa 
lähes 40 prosenttia vuoden 
takaisesta. Tilastokeskus 
tilastoi heille silloin 63 000 
yöpymistä.

Ulkomaisten matkailijoiden 
yöpymiset olivat kesäkuussa 
yli kuuden prosentin laskussa. 
Kotimainen matkailu yöpymi-
sineen väheni prosentin.

Ahvenanmaalla yöpymiset 
lisääntyivät peräti 18 prosent-
tia. Keski-Pohjanmaa menetti 
eniten matkailijoita, liki 17 
prosenttia.

Suomen luotto­
luokitus vaarassa
Nordean ekonomisti Pasi 
Sorjonen sanoo, että Suomen 
valtion luottoluokitus on 
vaarassa laskea lähitulevaisuu-
dessa.

Hän arvioi markkinoiden 
ja luottoluokitusyhtiöiden 
seuraavan tarkkaan, miten hal-
lituksen ajamalle yhteiskun-
tasopimukselle käy.

“Jos siitä ei tule mitään, 
alkaa tilanne näyttää aika 
heikolta”, Sorjonen toteaa.

Suomen taloudesta on saatu 
perin heikkoja taloustietoja 
samaan aikaan, kun muu Eu-
rooppa jatkaa nousussa.

Sorjonen esitteli talousnäke-
myksiään Taloussanomille.

Halpa öljy painaa 
Norjan taloutta

Norjan talouskasvu hidastui 
entisestään vuoden toisella 
neljänneksellä, kun alhainen 
öljyn hinta rokottaa tuotantoa 
ja vie myös työpaikkoja.

Norjan bruttokansantuote 
supistui huhti-kesäkuussa 
0,1 prosenttia edellisneljän-
neksestä, kun alkuvuodesta 
kirjattiin vielä hentoista 0,1 
prosentin kasvua.

Öljyn hinnanlasku verottaa 
Norjan taloutta.

Yritykset ovat karsineet 
investointeja. Öljyntuottajay-
htiöt sekä alan palveluyhtiöt 
ovat vähentäneet yli 20 000 
työpaikkaa.

Aiheesta uutisoi Kauppa
lehti.


